Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum
Seria 32. Srednia, mediana i moda

1. Dla ciggu liczb naturalnych a,b,c,d,e $rednia arytmetyczna wynosi 5 a mediana 6.
Czy mozesz podac taki ciagg liczb a,b,c,d,e w ktorym dodatkowo moda wynosi 4?
Wyjasnij swoja odpowiedz.

2. Rozstrzygnij, ktore z podanych zdan sg zawsze prawdziwe, czasami prawdziwe, sg zawsze falszywe.
Jesli wybierzesz ,,czasami prawdziwe” zastanéw sie¢, czy mozesz dodac takie warunki, zeby zdanie byto
zawsze prawdziwe.

Jesli wezoraj padat deszcz, dzis tez bedzie padac.

Jesli rzuce kostka 50 razy bede mie¢ wszystkie liczby 1,2,3,4,5,6.

W szkole, kazdego dnia sg urodziny jakiego$ ucznia.

W szkole kazdego dnia sg urodziny co najmniej dwoch uczniow.

Srednia arytmetyczna dla zbioru liczb nie moze byé mniejsza niz najmniejsza z danych.
Mediana zawsze jest wigksza niz $rednia arytmetyczna.

Jesli w grze wyrzucasz kostka tylko parzyste liczby, twoja Srednia z rzutow jest parzysta liczba.
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3. W rodzinie jest 5-ro dzieci. Srednia ich wieku wynosi 6 lat, mediana 5, a moda jest rowna 3. W jakim
wieku moga by¢ wszystkie dzieci? Jak zmieni si¢ sytuacja, jesli moda be¢dzie rowna 4?

4. Jabtka pakowane sg w woreczki po 3 kg i 8 kg. Jabtka zawozone sg do szkoét. Po ile i jakich woreczkow
trzeba zawiez¢, aby szkota dostata 50 kg jabtek? Czy istnieje wigcej niz jedno rozwigzanie?
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